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ВСТУП 

 

Протягом останнього десятиліття найбільшу увагу аналітиків привертає 

вивчення проблематики споживання населенням продовольчих товарів. Хоча 

риба і не є основним продуктом для українців, вона має велике значення в їх 

харчуванні. Зростання цін на м'ясо робить рибу дедалі більш привабливим 

продуктом.  

Актуальність теми  дипломної роботи. Рибна промисловість відіграє 

значну роль у продовольчому комплексі країни, незважаючи на суттєве 

зниження середньодушового річного споживання рибних продуктів, які 

залишаються важливим джерелом необхідного населенню тваринного білка і 

жиру, а також незамінних для людського організму мінеральних речовин та 

багатьох видів вітамінів. Соціальна значущість рибної промисловості для 

нашого суспільства визначається вмістом у рибопродуктах крім харчових 

властивостей ще й біологічно активних речовин (БАР), на основі яких у 

багатьох країнах почали отримувати нові лікувально-профілактичні та дієтичні 

препарати, що межують між продуктом і ліками, а також лікарські засоби. 

Сучасний ринок рибної продукції характеризується посиленням загальної 

незбалансованості між попитом і пропозицією рибної продукції, негативними 

диспропорціями в асортименті попиту і пропозиції риби, низьким рівнем 

відповідності якості продукції вимогам споживачів, недосконалістю 

нормативно-правової бази та діяльності операторів ринку. У зв'язку з цим 

перед будь-якою організацією постає проблема удосконалення існуючого 

виробництва його розширення або будівництво нового для задоволення 

потреб населення та підтримання своїх позицій на ринку. 

Основною метою дипломної роботи є: на підставі отриманих теоретичних 

знань з бізнес-планування розробити бізнес-план з випуску нової продукції на  

підприємстві ТОВ «Маріко». 

Відповідно до поставленої мети в роботі розв’язуються такі завдання:  

- вивчити теоретичні основи бізнес-планування; 



4 

 

- дослідити стан та тенденції ринку рибної продукції України; 

- запропонувати та обґрунтувати доцільність введення нової  продукції на 

ТОВ «Маріко». 

Об’єктом дослідження є ТОВ «Маріко».  

Предметом дослідження є процес розробки бізнес-плану організації 

виробництва нової продукції. 

Методи дослідження: в роботі було використано методику складання 

бізнес-плану підприємства, методику оцінки привабливості інвестиційного 

проекту, а також методику аналізу фінансового стану, метод узагальнення 

матеріалу. 

Інформаційною базою дослідження є нормативно-законодавчі акти 

України, наукові публікації та монографічні видання вітчизняних і закордонних 

вчених, дані звітності підприємства ТОВ «Маріко», матеріали наукових 

конференцій і досліджень. 
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ВИСНОВКИ 

 

Конкуренція на ринку риби досить висока через наявність великої 

кількості імпортної продукції. При цьому вплив потенційних конкурентів і 

споживачів не значний, а рівноцінних товарів-замінників для продукції галузі 

немає.  

Через зменшення середнього класу і збільшення малозабезпеченого 

прошарку населення – основних споживачів рибної продукції, зменшилась 

платоспроможність громадян, зменшення об’ємів власного виробництва через 

старіння основних засобів, знос яких досяг майже 80 %,  призвело до 

скорочення власного виробництва та збільшення імпорту, неврегульованість 

відносин по доступу України до ресурсів Світового океану та до рибної 

продукції в територіальних водах інших держав, необхідно відрегулювати на 

законодавчому рівні взаємовідносини з імпортерами на користь власного 

виробника, на законодавчому рівні відрегулювати питання податкового 

законодавства. 

ТОВ «Маріко» розпочало свою діяльність у 2000 році і з кожним роком 

вдосконалює свої економічні показники. Асортимент продукції налічує близько 

200 найменувань продукції. На перепродажу копченої та в’яленої продукції, 

придбаної у посередницьких фірм, ТОВ «Маріко» за останні роки заробила 

велику частку свого доходу. 

Весь асортимент компанії проходить обов’язкові лабораторні обстеження, 

згідно з чинним законодавством, один раз у місяць у обласній лабораторії і 

щодня продукція виробляється під пильним наглядом внутрішньої лабораторії. 

За результатами дослідження у 2 розділі зроблений висновок, щодо 

можливості розширення виробництва, а саме: 

1.За рахунок придбання двох камер знизити собівартість продукції 

«в’ялена та копчена риба»; 

2. Збільшити обсяги виробництва та реалізації, за рахунок придбання 

нових камер.  
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Для розрахунку прибутку, та виявлення доцільності проекту створення 

додаткового виробничого цеху,  розрахували постійні, змінні витрати та доходи 

від економічної діяльності.  

Проектоване нове виробництво розраховане на випуск декількох видів 

продукції: в’ялена риба та копчена риба. Уся сировина зберігається на 

морозильному складі, звідки в міру необхідності буде подаватися на 

виробництво. Представлені статті витрат, з яких формується кінцева 

собівартість продукції.  

Для розрахунку економічної ефективності проекту створення нового 

виробництва на приватному підприємстві ТОВ «Маріко» розраховано такі 

показники ефективності :  

- чистий приведений дохід – 156,17 тис. грн.; 

- індекс дохідності – 1,3 грн./грн.; 

- термін окупності 1,55 роки . 
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